
POLITIČKA AKADEMIJA 
Banjaluka, 03.-05.07.2008.  
Odnosi sa javnošću u politici – političko komuniciranje 
U organizaciji Fondacije Fridrih Ebert i Centra za studentsku demokratiju u Banjaluci na 

Filozofskom fakultetu održani su trodnevno predavanje i debata o „PR (odnosi sa javnošću) u 

politici – političko komuniciranje“. Na Političkoj akademiji polaznicima su izložene teme o 

značaju međusobne komunikacije političara, komunikacije sa biračima i medijima, te uloge 

odnosa sa javnošću u politici i institucijama, kao i njihova uloga u internoj i eksternoj 

komunikaciji. 

 

Vodeći se iskustvima iz regiona na debati je zaključeno da u Bosni i Hercegovini, kao i u 

susjednim zemljama, nema političkog diskursa, s obzirom da političke opcije koje participiraju 

u političkom životu nemaju jasan cilj kako u međusobnoj, tako i u komunikaciji sa građanima 

koji su ih birali. Naime, kanalisanje političke komunikacije u nadležnosti je odnosa sa 

javnošću, međutim, svjedoci smo lošeg odabira, često nestručnih osoba koje bi trebalo da 

političke lidere predstavljaju u javnosti. Gotovo da je postalo pravilo da lideri partija odrađuju 

poslove odnosa sa javnostima uglavnom - sami. Primjere političkog komuniciranja, najčešće 

zasnovanog na međusobnom optuživanju i verbalnim napadima, nalazimo najčešće u 

vrijeme izbornih kampanja. Rad iza kulisa, koji se najčešće veže sa spin-doktore ili medijske 

manipulatore također je bio jedna od tema na Političkoj akademiji. 

Pokušaj da se razvije prozapadni model izborne kampanje, bez jasne prezentacije političke 

vizije i programa, te jedinstvenog imidža, osuđen je na propast, jer većina političkih lidera 

gubi naklonost birača u svojim prvim javnim nastupima.  

U debati o medijima i politici zaključeno je da se mediji ponašaju parazitski zbog nedostatka 

finansija i uredničke politike koja je, najčešće, u službi vladajuće političke opcije. Mediji su, 

uglavnom, oglašivači u službi „spin doktora“ i lidera koji kreiraju programsku šemu, uredničku 

politiku i javno mijenje. U potpuno iskrivljenoj slici demokratije, koja, na žalost, nema duboke 

korijene na prostorima Balkana, mediji su postali vješto oruđe autokrata i totalitarista.  

Na Političkoj akademiji predavali su ugledni profesori iz Banjaluke i regije: Drago Branković, 

dekan Filozofskog fakulteta u Banjaluci, Enes Osmančević sa Filozofskog fakulteta u Tuzli, 

Dražen Lalić sa Fakulteta političkih znanosti u Zagrebu, Biljana Bogdanić sa Komunikološkog 

fakulteta u Banjaluci, Aleksandar Aničić iz Centra za studentsku demokratiju u Banjaluci, 

Mladen Mirosavljević sa Fakulteta društvenih nauka u Banjaluci, te novinari Amir Zukić, 

programski direktor TVSA iz Sarajeva, Gordana Cimeša, urednica Dnevnika na Radio-TV 

Republike Srpske, Nenad Trbić, urednik vijesti na Alternativnoj TV u Banjaluci i Vladimir 

Šušak, novinar BHTV1 iz Banjaluke.  


